

关于全球经济一体化及信息通讯技术的亚欧工作会议

在信息社会中政府，私人机构和公众社会的职能

这是一个由瑞典政府外交部和知识经济及企业发展国际组织(IKED International Organization for Knowledge Economy and Enterprise Development)在亚欧会议(ASEM)框架之内联合举办的工作会议。会议将于 2003 年 3 月 10 日至 12 日在瑞典的马尔默市和赫尔辛堡市举行。

总体介绍

在过去的十年里，全球经济一体化和信息通讯技术同步发展，携手并进。这不仅是因为多数生产信息和通讯技术的企业均为国际化大企业，更是由于信息和通讯技术的应用为人们提供了工作的新方式以及在任何距离内交流的新手段。信息和通讯技术同时也为改善产品进入新市场以及为表达和传播见解和观点提供了诸多新的机会。企业，消费者，公共组织和整个社会都深受影响。同时，进一步发掘信息和通讯技术的潜在的效益将依赖于具备诸如完善的市场，有效的公共团体和组织，合理实用的标准，良好的教育和技能以及相应可靠的国际交易及联系手段等条件。

美国在过去十年中在信息和通讯技术及经济增长方面表现甚佳。然而也吃了一些苦头，包括宏观经济失调，社会凝聚力缺乏和近来的公司信誉的问题。虽然在亚洲和欧洲的一些国家也发展得很不错，但是一般来讲这些国家在准备面对正在到来的变革方面显得不那么有效。尽管如此，改善的前景是存在的。亚洲国家对于使他们自己做好准备应对以知识为基础的信息社会的到来的挑战正在给予极大的重视。而欧洲联盟--从里斯本峰会开始经过哥德堡峰会和巴塞罗那峰会--在它的结构性改革计划中已经决定给予增长和新经济以绝对优先的地位。

亚欧会议所有成员国加在一起代表了整个世界一半以上的国际贸易和投资市场。亚洲和欧洲在新技术领域均处于领先地位，并在某些最高效，最复杂的技术应用上处于优势。亚洲有相对强大的制造业，而欧洲则在服务业方面高人一筹。然而，迄今为止世界上这两大地区在许多层面上(如：政府, 行业, 教育, 文化)的交流与合作渠道尚不完善。这削弱了他们之间的相互了解，从而间接地削弱了他们对整个世界的战略影响。

此外，目前世界各个地区，国家之间收益的不均衡增加了人们对两极分化的担忧。这种趋势需要遏制。为使更多的国家和地区获得经济发展的利益而不是局限於少数人获利, 需要采取一系列的必要措施。其效果如何要视世界上各有关方面相互合作和协调的情况而定。亚欧会议成员国在此方面成具有尚未开发的巨大潜力。他们应努力向世人展示出一条更广阔的利益共享的途径。

在亚欧会议框架内存在着一个用于改善目前状况的机构。亚欧会议可以发挥更坚实而强大的作用。这次会议以全球经济一体化及信息技术为主题，讨论在信息社会中政府，私人企业及公共社会的职能。此次会议的召开为亚欧两洲携起手来共同打造一个能发挥更大积极性和采取更广泛而有力行动的平台提供了机遇，它也为该地区更好的把握通向未来的道路提供了机遇。

国际知识经济和企业发展组织 (IKED) 简介

国际知识经济和企业发展组织 (IKED) 是一个国际性的论坛，也是研究随着知识经济发展而出现的政策问题的机构。

IKED 是一个非赢利性的，民间的多边组织。该组织的特点是：诚实，公正，高素质和富于联络组织能力。它将发展成一个非官方的国际组织。建立该组织的目的是为了克服一些传统的障碍，诸如政策的研究和制订之间，企业与政府之间，科学门类之间和不同的政策范畴之间的隔阂，以消除进行正常沟通的障碍。IKED 擅于提出一些具有持续性和完整性的政策以适应充满活力及不断创新的社会的需要。国家，公共部门和企业均可申请成为 IKED 的成员或在某些项目上与 IKED 合作。

行动内容

IKED 正在着手实施一些国际合作计划。这些项目将由政策制订者，政府部门，国际组织，私人行业协会，研究机构等各方面的参与。除亚欧会议议程所作的规定之外，这些项目的内容包括：

- 1) 作为北欧国家财政部长级“北欧国家与新经济”项目的秘书处。这个项目通过北欧国家部长会议进行。最终报告将于 2003 年 2 月 5 日在斯德哥尔摩举办的关于北欧国家福利社会的前景的讨论会上发表。这个会议是由北欧国家部长会议和瑞典财政部及 IKED 联合举办的。
- 2) 一个为创新和企业创造孵化条件的计划。该计划的目的在于识别和选择所需要的方法以便同时在微观水平上和宏观范围内建立更有效的创新系统。这项计划将为从事孵化的公共和私人机构设立一个国际论坛。
- 3) 围绕随着象俄罗斯和拉丁美洲的一些富有活力的知识产业的发展而出现的经济实体而开展的工作。特别计划关注准备成为欧盟新成员国的过渡经济实体。在这些国家中，技术能力和市场能力的快速升级对于中小企业来说既是机会也是压力。

位置

IKED 的总部设在瑞典南部的马尔默市中心。它位于奥颂 ORESUND 地区。在地理上位于欧盟和东欧过度经济体的十字路口。